

免费为业主带娃，这个小区令人羡慕

长沙北辰三角洲奥城D2小区推出暑期公益营，让家长安心工作孩子快乐学习



又是一年暑假到，对于双职工家庭，大多数选择送托管班或者花钱给孩子安排各种兴趣班，家住长沙市开福区北辰三角洲奥城D2小区的家长们却不用为暑期带娃发愁。

7月16日，记者从三角洲社区获悉，奥城D2小区15日刚刚结束了为期一周的“免费带娃”暑期公益营，目前正在筹备第二期。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 叶妍 胡译丹 刘丽



小学员在暑期公益营过8岁生日。

志愿者教小学员们做手工。均为受访者 供图

小区公益营“免费带娃”，家长安心工作

“为了满足业主子女社会实践需求，往年小区和社区在寒暑假都会安排社会实践打卡。今年在征求业主意见后，小区党支部和业委会牵头安排了暑期公益营，为业主‘免费带娃’。”7月16日，北辰三角洲奥城D2小区党支部书记蔡美珍告诉记者。

蔡美珍介绍，第一期开班时间为7月10日至15日，考虑到孩子们年龄从7岁到12岁不等，课程设计上也有权衡。“主要是辅导孩子们暑假作业，还安排了手工课、地理知识分享。眼前奥运话题是热点，也给孩子们安排了奥运知识讲解。”蔡美珍说。

“以前寒暑假都是外婆在家帮忙照顾孩子，老人管生活是把好手，但辅导孩子学习使不上多大劲。今年在小区群里看到暑期公益营的信息，我马上就报了名。”小区业主史先生告诉记者，大女儿当志愿者，儿子则安心跟着老师们学习，“家长可以安心上班，孩子可以快乐学习。”

“我们这种双职工家庭特别开心，哪怕付费都愿意。公益营还给小朋友过生日、发奖状，情绪价值拉满，孩子玩得不肯回家。”李同学的妈妈告诉记者，社区和小区业委会还给小学员们准备了奖状，“我家孩子获得了学习之星，另外有孩子拿到了英语之星、自律之星、友善之星。”

业主“应聘”当老师，物业保安领队晨跑

记者了解到，小区暑期公益营目前共有4位老师和5位志愿者，都是小区业主，有的是师范专业大学生，有的是刚刚参加完高考的准大学生，都是看到小区志愿者招募信息后踊跃报名，择优“录取”的。

“辅导弟弟妹妹们功课，学习和他们交流，对我来说也是一种锻炼。”何伊琳是一名师范专业大三学生，得知小区暑期公益营招募老师后，她很快就报了名，并成功入选。“和孩子们在一起很开心，对我来说更像是一次难得的实习机会，我会努力给孩子们辅导功课，培养他们学习的兴趣。”何伊琳表示。

除了辅导功课，小区还组建了晨跑团，清晨带着孩子跑步的是来自小区的退伍军人以及物业保安。“就在小区内部跑，跑完后还会提供早餐，全程有小区工作人员跟随保障安全。现在跑步的人越来越多，很多原来早上起不来的孩子都加入了晨跑队伍。”蔡美珍告诉记者，这样可以确保萌娃们学习锻炼两不误，度过一个有趣而充实的快乐假期。

“我们每天在课程结束后都会给孩子们做总结，把学习情况反馈给家长。第一期的效果不错，正在筹备第二期，小学员报名人数满10人就开班。”蔡美珍表示，暑期公益营期间，除了老师和志愿者，小区党支部工作人员和小区物业人员会同步负责孩子们的安全。

孩子们暑假生活如何安排？N种打开方式供参考 快乐一“夏”，暑假作业还能这么“玩”



扫码看新闻

在学习中成长，共同编织一个既充实又充满意义的暑期篇章。

【做小主人】撕下“社恐”标签，过自律假期

7时30分，起床、洗漱；8时，早饭；9时，背英语……来自湖南师大附中雨花学校小学四年级的萱萱，早在放假第二天就制定好了“假期规划表”，前面5天还需要家长监督，现在已经能自觉地履行计划了。“我现在每天都能收到爸爸妈妈爷爷奶奶的表扬，作业也有按时完成！”萱萱说。

据了解，该校在放假前，布置了一份“‘暑’你最自律(选做)”作业，希望孩子们用仪式感拉开假期自我规划和自主管理的序幕，过一个有规划的假期，还能获得学校颁发的“小主人章”。

青少年时期是个体身心发展的关键阶段，如何做自己心理健康的小守护人呢？长沙市芙蓉区育英滨河小学在暑期实践作业中，让孩子观看省教育厅制作的8节心理健康专题课程，包含“你真的在好好学习吗？”“怎样才能更公平？”“撕下‘社恐’标签”等，帮助学生理性面对挫折，正确解决烦恼。

【做创造者】知识赋能生活，体味自然奥秘

在株洲市长郡云龙实验学校，人人都是“创造者”。该校为一至五年级的小学生设计了各具特点的科学作业。一年级学生担任“动物观察员”，以绘画、文字等形式记录动物的特征；二年级学生成立“小小气象站”，连续观察一周以上的天气情况，把观察结果记录在自制的天气记录表上；三年级学生自制日晷，了解时间，探索影子与时间的奥秘；四年级学生担任“浮沉研究员”，制作浮沉子，深入了解物体浮与沉的原理；五年级学生则自制小杠杆，感受杠杆平衡原理。

此外，长郡湘潭高新实验学校布置学生们观察周边物体，运用物理知识，了解其运动、机械情况，并将所观察到的内容以手抄报形式记录下来；

三湘都市报7月16日讯

社会实践、科技创新、文化艺术……暑期已至，近日，湖南中小学精心策划了一系列别出心裁、丰富多彩的暑假作业，让学生在享受假期乐趣的同时，也能在实践中学习，

永州市祁阳市哈弗小学鼓励学生通过自己的眼睛观察、发现身边的环境问题，手绘环保T恤、利用废旧材料和闲置物品变废为宝，用实际行动保护地球母亲。

【做传承者】寻访红色足迹，厚植家国情怀

此外，暑期红领巾争章实践活动也在学校上演。长沙市雨花区育新小学让学生们通过参加公益性社会实践活动，参与敬老助老、环境保护、文明交通等志愿服务活动获得融志章；参与“童心向党·礼赞祖国”主题作品征集活动获得融合章；通过游历祖国山川，感悟山河之美，探索爱国主义教育基地和革命遗址遗迹或是学习并制作传统手工艺品，体验手工艺的魅力等，获得传承章……

为厚植家国情怀，坚定文化自信，让红色教育根植于心中。湘潭市岳塘区火炬学校则布置“传承小先锋‘暑’于你”暑期文化作业，学生们可以和家人共赏红色影视片，一同寻访家乡红色足迹，深入了解感悟共产党员亲历的革命历史，重温中国共产党的创建与发展史。

同时，株洲市攸县江桥街道工业路小学、湘潭市雨湖区九华和平科大小学鼓励学生们阅读红色经典诗词，领略文学之美，感受字里行间的磅礴情感和革命者们英勇奋斗、不屈不挠的精神。

【做劳动者】劳动体育并行，强身健体不能忘

暑假除了常规的休息和学习，劳动和体育运动也绝不能落下。湖南师大附中双语实验学校为不同年龄的学生们制定了相应的练习项目。小学部练习跆拳道，一分钟跳绳等；初中部平板支撑、收腹跳、排球垫球等，同时还为学生们提供了相应准备、练习、放松视频，帮助他们更好地掌握运动技巧和方法，让学生们在家中也能够轻松地进行锻炼。

做饭、洗衣服、整理房间、电子支付购物……株洲市二中附属第二小学详细列出了53项“小学生家务劳动项目建议清单”，要求学生把自己参与劳动的精彩过程或成果拍下来，开学后将在班级中进行评比，选出优秀的5幅作品上交学校，并组织展评活动。 ■湖南日报全媒体记者 刘镇东
通讯员 肖清书